

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLITICO Y DE NOTICIAS O IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA. Fundador: D. Manuel Maria de Santa Ana.

PRECIOS DE LA SUSCRIPCION

MADRID: Edición de la mañana...	1 Ptas. Mes.
PROVINCIALES Y PORTUGAL...	2 Ptas. Mes.
EXTRANJERO...	6 Ptas. Mes.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS

UNA PESTA LINEA

Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., sujeción referencial a Bancos y Sociedades, a precios convencionales. Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General de Anuncios, en el Apartado 8.º, y en todas las agencias de publicidad.

ANO XLV. NÚM. 13359 PRIMERA EDICIÓN, DE LA MAÑANA Madrid, Viernes 2 de Noviembre de 1894. PARA LOS SUSCRITORES EN MADRID OFICINAS FACTOR, 7

TEATRO PARISH

Compañía Russell y Ruiz de Arana.
TODAS LAS NOCHES. (Léanse anuncios.)

SOBRINOS DE CIMARRA

BASTRES PARA NIÑOS. CARMEN N.º 4.
Ha recibido de Londres las últimas novedades.

MERECEN

Los grandes almacenes de Santa Cruz, donde hallarán nuestras amables lectoras seducidas, a la novedad, a la elegancia de todos gustos y precios, y una elección en confecciones, modelos de París, nunca vista en Madrid.

SORPRENDENTE

es la grandiosa y variada colección de modelos de sombreros y capotas, que presenta la casa Pernette. Los precios sin competencia. BARQUILLLO, 27.

CALVO

DENTISTA. CABALLERO DE GRACIA, 30, pta. 1.ª, frente a la del Clavel.

SE HACEN VESTIDOS LUTO EN 24 HORAS.
Desde 50 pías. Rodríguez, Plaza Angel, 6.

PL DIA 8 DEL CORRIENTE. A LAS DIEZ, SU...

Hasta de alhajas vendidas.—Victoria, 2.

ADORNOS PARA SOMBREROS

Sra Rafael, Carmen, 19.—Teléfono 516.—Se recibieron los de pluma y azabache.

COGNAC JURADO CASTELLON-JEREZ

puerta del salón regio había dos escuderos inmóviles, dos armaduras con ropaje antiguo, casco y visera calada. Me acerqué y pasé sin saludarlas.

En el centro del salón, que tenía 198 pies de largo, 20 de ancho y 26 de alto, se veía una gran mesa primorosamente adornada y, al parecer, espléndidamente servida. Había de notable, sin embargo, que la iluminación consistía en hacheros y blandones de cera distribuidos en círculo alrededor de la mesa; que los sillones eran de terciopelo negro ricamados de oro, con escudos de armas en el respaldo, también bordados de oro; que el centro de la mesa era un paño de escarlata florido, sobre el cual se destacaba un precioso ramillete de plata con incrustaciones de nácar y ébano, teniendo tan extraño plateau la forma de urna cineraria.

que semejantes cuadros se pintan soñando, y todo lo más se esbozan con carbón, como lo está en líneas magistrales el grandioso boceto de Gustavo Doré.

Cada esqueleto tomó un cirio verde ó amarillo, y con él encendido fué á arrojarlo a su reclinador, cerca del inmenso tímulo, rodeado de blandones de plata y cubierto de paños negros, que ocupaban todo el crucero. Un hermoso candelabro de bronce, en forma de árbol, que todavía existe, y en cuyos brazos lucen nueve grandes hachones, estaba colocado en el estero, frente a la puerta principal. Al lado de la epistola, un ángel imperial, también de bronce, de ocho pies de altura, puesta sobre un globo en actitud de volar, simbolizaba al sucesor de Carlo Magno.

personas, y entre ellas el capitán general D. Antonio Manso, hace poco más de 100 años.

En este mes envenenaron a Cisneros y entró en España José Bonaparte.

Fué un mes terrible.

En noviembre se declaró independiente de la Santa Sede Enrique VIII de Inglaterra, aquel Barba Azul del siglo XVI.

En noviembre guillotinaron al duque de Orleans y á la Dubarry.

Y ahorcaron á Riego.

Y en noviembre se inauguró en Madrid el cuartel de Inválidos. Su primer director fué Palafox.

ha entrado aún en la decadencia, por más que no tenga el vigor de hace diez años.

Para nuestra ancian artista, preferimos oírle media docena de frases con su sentimiento, pasión y maestría inimitables, á escuchar un becerro que esté continuamente con el grito en el cielo.

La señorita Mendiroz ha ganado muchísimo desde hace unos cuatro años que la oímos. Cantó y matizó la parte de Elsa con gran estilo. Tuvo frases verdaderamente apasionadas al principio del dueto del acto tercero, y se hizo acreedora á las distinciones del público en toda la representación.

“EL 2 DE NOVIEMBRE, EN EL ESCORIAL” (FANTASÍA)

Domine salvum fac regem et exanimis in die, quia invocaverimus te.
(PSALMUS 19.)

Era el 2 de noviembre de 1894... La iglesia de San Lorenzo de El Escorial había cantado las proses de rúbrica por los difuntos sin acompañamiento de órgano, porque este era de los instrumentos bíblicos no lora como el fagot y el oboe en las grandes solemnidades. El órgano es la majestad, y el incienso es la ambrosía, y cuando los dos juntos llenan las bóvedas de los templos de cantos y perfumes, parece que el cielo se abre para que el pueblo escuche la voz de Dios y pueda ver en el límite divino la mansión de los justos.

ministerios, desde cuyas ventanas casi se tocan las torres del convento. La luna rasgabá alguna vez las nubes y riela en las pizarras de las agujas esa luz blanca y tenue que causa milagros de perspectiva en el mar y en los castillos roqueros de la Edad Media.

Cuando la luna irradiaba en el campanario, la luz de las velas se apagaba, mas volvia á aparecer cual diamante luminoso en la punta de los pararrayos, en seguida que las sombras velaban de nuevo el astro de la noche.

De repente llegó á mi oído un rumor sordo acompasado, trepidante como la péndola del reloj de la torre, como el de la caja de truenos de los teatros de melodrama, como el que producen el terremoto y los arneses de artillería rodando sobre el macadán.

Parecia que andaban con pies de mármol sobre baldosa de granito, y eran muchos los pies, y era vaporoso el repiqueteo de huesos que resultaba de aquel andar. Cerca ya del salón, cual si presciera al grupo fantástico de aparcoides, se oía la campanilla del Vistió, y más lejos otras campanillas de penetrante sonido que respondían al toque. Tuve miedo y me oculté detrás del dosel.

Los cuatro órganos de la iglesia, todos por manos invisibles, por los primeros maestros sin duda, contestaron con una tempestad de armonías dulces, arrebatadoras, dolientes y atronadoras, que debían ser del otro mundo, porque en la tierra no llora el órgano, ni ríe, ni canta, ni reza como cantó y lloró aquella noche.

Verdaderamente había grandes deseos de oír al eminente Massini. El año 1894 fué el último en que cantó en nuestro regio coliseo, y aun repercuten en nuestros oídos los aplausos, los bravos y las aclamaciones de entusiasmo que se prodigaban al eximio tenor cantando el Barbero, Rigolletto, Elixir, Mefistofele y aun Hugonoles.

El nuevo barítono posee una bonita voz, algo atonada, pero que eso no dificultó para que el señor Sanmarco, que así se llama el citado artista, saliese airoso de su empeño y cumpliera muy bien su cometido.

De Navarra ni hay que decir. Sobre la voz que tenía ha añadido una nueva cantidad. Era una hermosura oírle, pues llenaba la escena.

No hubo órgano, pero hubo incienso; no hubo laudes, ni cantos, ni ritmos ameros, ni el hosanna de los ángeles, ni el magnificat de los santos expansiones cabalísticas; pero hubo lágrimas de dolor, gemidos terneros, y entre la pena que causa el recuerdo y el espanto que inspira la muerte, entre los salmos de la penitencia que se rezaron por cada uno de los personajes, monarcas, reyes, príncipes é infantes que encierra la inmensa cripta, hubo un canto que horroriza, una armonía que atormenta, el grito fúnebre, potente y aterrador del Dies iræ, entonado á compás por los salmistas y repercutido por ecos de ultra tumba en los ángulos del crucero.

Hay en la casa de Ministerios, desde el reinado de Carlos III una mina de sillería hoada y accidentada, que atraviesa la lonja de Norte á Sur, y á terminar en el patio del Monasterio, próximo á la iglesia. Quiere decir que sin necesidad de llavero y sin estar convidado podía yo introducirme en el templo, subir al coro por la escalera inmediata al panteón, esconderme en un recodo del órgano y si la emoción fúnebre de la fiesta no me dejaba yerto de espanto, podría oírme también hasta la sala de batallas y presenciarlo todo.

Al poco rato, cuatro alabarderos tudescos penetraron en la sala; detrás cuatro niños de coro con campanillas de plata; detrás los seis primeros priores del monasterio, los padres Huete, Colmenar, Ciudad-Real, Tricio y San Jerónimo; detrás la capilla de música cantando, sin desplegar los labios, los salmos de la penitencia, y en medio el hermoso organillo de plata sobredorada acompañando la salmodia. Detrás, á la frente de dos filas de testas coronadas, cuyos bustos iban envueltos en ropas talares de brocado, sustentando en la cabeza corona real, venia un hombre de alta estatura, de nariz aguileña y barbilla rubia, con corona imperial, manto de armio encajado de piedras, espada cincelada y cetro de oro. Era el emperador Carlos V.

Los cuatro órganos de la iglesia, todos por manos invisibles, por los primeros maestros sin duda, contestaron con una tempestad de armonías dulces, arrebatadoras, dolientes y atronadoras, que debían ser del otro mundo, porque en la tierra no llora el órgano, ni ríe, ni canta, ni reza como cantó y lloró aquella noche.

Verdaderamente había grandes deseos de oír al eminente Massini. El año 1894 fué el último en que cantó en nuestro regio coliseo, y aun repercuten en nuestros oídos los aplausos, los bravos y las aclamaciones de entusiasmo que se prodigaban al eximio tenor cantando el Barbero, Rigolletto, Elixir, Mefistofele y aun Hugonoles.

El nuevo barítono posee una bonita voz, algo atonada, pero que eso no dificultó para que el señor Sanmarco, que así se llama el citado artista, saliese airoso de su empeño y cumpliera muy bien su cometido.

El invierno empezaba á sentirse; los olmos y plátanos abandonaban sus hojas al viento, que había desnudado ya los tilos, los perales y las viñas.

Algunas manchas grises se extendían por el horizonte, dejando pequeños claros luminosos, que tomaban un tinte cobrizo, ligeramente azulado; pero en seguida otros vapores más negros se alzaban del pie del cerro de San Benito, y en el acto formaban nubarrones que aumentaban la oscuridad del cielo.

La lista del menú causaría asombro á Lhardy y á los gourmets de nuestras mesas más aristocráticas, porque todo ello se redujo á un consomé de harina cocida con cenizas (polvo cinerario), unos panecillos del santo titular que se trajeron de Flandes cuando las reliquias, y una copa de licor oscuro como el rubí y rojo como la sangre humana. No hubo flores en bouquet, no hubo maître de hotel, ni camareros, ni se tomó café, ni se bebió agua, ni corrió el champagne en olas espumosas, ni se fumó, ni se habló, ni se usaron palillos. Lo que se hizo fué brindar de una manera que debe ser propia tan solo de los muertos.

La música de los salmos en sordina, gemida más bien que cantada, me produjo un estremecimiento epiléptico; la vista de aquella procesión de esqueletos desfilando pausadamente por los lados de la mesa, cada cual en busca de su asiento, pudo hacerme perder el sentido, pero me mantuve firme.

El emperador se colocó delante de su sillón, miró los frescos de las paredes que representan sus batallas y las de D. Felipe, y esperó á que todos los muertos pudieran hacer lo mismo sin dislocarse. Entonces alzó la diestra mano para imponer silencio á la capilla de cantores, y dió tres golpes con el cetro en una bandeja de oro.

Los cuatro órganos de la iglesia, todos por manos invisibles, por los primeros maestros sin duda, contestaron con una tempestad de armonías dulces, arrebatadoras, dolientes y atronadoras, que debían ser del otro mundo, porque en la tierra no llora el órgano, ni ríe, ni canta, ni reza como cantó y lloró aquella noche.

Verdaderamente había grandes deseos de oír al eminente Massini. El año 1894 fué el último en que cantó en nuestro regio coliseo, y aun repercuten en nuestros oídos los aplausos, los bravos y las aclamaciones de entusiasmo que se prodigaban al eximio tenor cantando el Barbero, Rigolletto, Elixir, Mefistofele y aun Hugonoles.

El nuevo barítono posee una bonita voz, algo atonada, pero que eso no dificultó para que el señor Sanmarco, que así se llama el citado artista, saliese airoso de su empeño y cumpliera muy bien su cometido.

Hacia mucho frío; yo tiritaba de miedo, porque la brisa glacial del Guadarrama me traía cada cuarto de hora el sonido melancólico y profundo de la campana mayor de San Lorenzo, que pesa más de quinientas arrobas, y que doblaba á muerte en favoración con las cincuenta voces metálicas del órgano de campanas, que repetían la marcha fúnebre del vencedor de Pavia, compuesta en Yuste por un soldado de los tercios.

Me deslumbró el fenómeno, aunque no la luz, pues con haber tanto en arcos y cornisas, parecia tibio el reflejo y más que opaco el resplandor. Eran luces funerarias apagadas; era la reproducción *in extenso* de la lámpara de aceite solitaria y mortecina que arde dando boqueadas de día y de noche, sin deslumbrar los contornos de los sepulcros.

No había nadie en la iglesia, ni en el coro, ni en el claustro alto, ni en la Sala de Batallas. Digo mal: clayado como una estatua, á la puerta de su celda, estaba el caribe, que así llaman al campanero, procurando darse cuenta, todo asustado, de cómo y por qué tocaban solas las campanas á muerto. A los dos lados de la

La lista del menú causaría asombro á Lhardy y á los gourmets de nuestras mesas más aristocráticas, porque todo ello se redujo á un consomé de harina cocida con cenizas (polvo cinerario), unos panecillos del santo titular que se trajeron de Flandes cuando las reliquias, y una copa de licor oscuro como el rubí y rojo como la sangre humana. No hubo flores en bouquet, no hubo maître de hotel, ni camareros, ni se tomó café, ni se bebió agua, ni corrió el champagne en olas espumosas, ni se fumó, ni se habló, ni se usaron palillos. Lo que se hizo fué brindar de una manera que debe ser propia tan solo de los muertos.

Los cuatro órganos de la iglesia, todos por manos invisibles, por los primeros maestros sin duda, contestaron con una tempestad de armonías dulces, arrebatadoras, dolientes y atronadoras, que debían ser del otro mundo, porque en la tierra no llora el órgano, ni ríe, ni canta, ni reza como cantó y lloró aquella noche.

Verdaderamente había grandes deseos de oír al eminente Massini. El año 1894 fué el último en que cantó en nuestro regio coliseo, y aun repercuten en nuestros oídos los aplausos, los bravos y las aclamaciones de entusiasmo que se prodigaban al eximio tenor cantando el Barbero, Rigolletto, Elixir, Mefistofele y aun Hugonoles.

El nuevo barítono posee una bonita voz, algo atonada, pero que eso no dificultó para que el señor Sanmarco, que así se llama el citado artista, saliese airoso de su empeño y cumpliera muy bien su cometido.

NOVIEMBRE

Era el noveno mes del calendario romano.

Estaba consagrado á Diana, y se representaba por Sagitario, simbolo de todos los rigores de la temperatura: nieves, lluvias, fríos, escarchas, revueltas y crisis.

Es el mes de Don Juan Tenorio.

Los comediantes con los trajes del siglo XVI; los teatros con las decoraciones adornadas por labores del Renacimiento; vestidos de jubón el galán y el barba, y de tocas y maantos las novicias y las duñas; confundidas las cosas religiosas con las profanas; saltando el protagonista desde la taberna á la cárcel, desde el hogar deshonrado á la clausura del convento, desde la apuesta á la felonia y desde la profanación al asesinato; el teatro ofreciendo durante siete actos unas costumbres dañadas, agrandadas por el tiempo, postizadas por la fantasía, aunadas con los más fuertes colores para sorprender y fascinar á una rama inflamable todavía, entregada á la retórica y sometida á la hipérbole, ejercerá siempre en la roja sangre española la irresistible influencia de distraer á todo el mundo por la vida exuberante de aquella leyenda, más atractiva cuanto más desordenada y pintoresca.

Verdaderamente había grandes deseos de oír al eminente Massini. El año 1894 fué el último en que cantó en nuestro regio coliseo, y aun repercuten en nuestros oídos los aplausos, los bravos y las aclamaciones de entusiasmo que se prodigaban al eximio tenor cantando el Barbero, Rigolletto, Elixir, Mefistofele y aun Hugonoles.

El nuevo barítono posee una bonita voz, algo atonada, pero que eso no dificultó para que el señor Sanmarco, que así se llama el citado artista, saliese airoso de su empeño y cumpliera muy bien su cometido.

Hacia mucho frío; yo tiritaba de miedo, porque la brisa glacial del Guadarrama me traía cada cuarto de hora el sonido melancólico y profundo de la campana mayor de San Lorenzo, que pesa más de quinientas arrobas, y que doblaba á muerte en favoración con las cincuenta voces metálicas del órgano de campanas, que repetían la marcha fúnebre del vencedor de Pavia, compuesta en Yuste por un soldado de los tercios.

Me deslumbró el fenómeno, aunque no la luz, pues con haber tanto en arcos y cornisas, parecia tibio el reflejo y más que opaco el resplandor. Eran luces funerarias apagadas; era la reproducción *in extenso* de la lámpara de aceite solitaria y mortecina que arde dando boqueadas de día y de noche, sin deslumbrar los contornos de los sepulcros.

Desocupado el salón, las luces se apagaron por ensalmo. Yo salí á tientas, resbalando por aquellas paredes, que ostentaban obras de arte, cuadros de batallas pintadas al fresco por grandes maestros, y seguí de cerca la procesión fúnebre, que, atravesando el claustro y galerías, bajó á la iglesia por la puerta del coro, entre dos filas de monjes amortajados y perfumados, que cubrían la escalera y las naves del templo, desde el altar de San Jerónimo hasta el del Patrocinio, y desde la Encarnación al de la Virgen del Rosario.

El pesimismo contemporáneo sufre, y la vida necesaria del calor de los recuerdos; hoy, para mirar al pasado, la gente va á entusiasmarse con Don Juan Tenorio...

Y para no temer tanto al porvenir, rezamos también y cubrimos de flores el sepulcro de los muertos queridos.

Verdaderamente había grandes deseos de oír al eminente Massini. El año 1894 fué el último en que cantó en nuestro regio coliseo, y aun repercuten en nuestros oídos los aplausos, los bravos y las aclamaciones de entusiasmo que se prodigaban al eximio tenor cantando el Barbero, Rigolletto, Elixir, Mefistofele y aun Hugonoles.

El nuevo barítono posee una bonita voz, algo atonada, pero que eso no dificultó para que el señor Sanmarco, que así se llama el citado artista, saliese airoso de su empeño y cumpliera muy bien su cometido.

Hacia mucho frío; yo tiritaba de miedo, porque la brisa glacial del Guadarrama me traía cada cuarto de hora el sonido melancólico y profundo de la campana mayor de San Lorenzo, que pesa más de quinientas arrobas, y que doblaba á muerte en favoración con las cincuenta voces metálicas del órgano de campanas, que repetían la marcha fúnebre del vencedor de Pavia, compuesta en Yuste por un soldado de los tercios.

Me deslumbró el fenómeno, aunque no la luz, pues con haber tanto en arcos y cornisas, parecia tibio el reflejo y más que opaco el resplandor. Eran luces funerarias apagadas; era la reproducción *in extenso* de la lámpara de aceite solitaria y mortecina que arde dando boqueadas de día y de noche, sin deslumbrar los contornos de los sepulcros.

Desocupado el salón, las luces se apagaron por ensalmo. Yo salí á tientas, resbalando por aquellas paredes, que ostentaban obras de arte, cuadros de batallas pintadas al fresco por grandes maestros, y seguí de cerca la procesión fúnebre, que, atravesando el claustro y galerías, bajó á la iglesia por la puerta del coro, entre dos filas de monjes amortajados y perfumados, que cubrían la escalera y las naves del templo, desde el altar de San Jerónimo hasta el del Patrocinio, y desde la Encarnación al de la Virgen del Rosario.

El pesimismo contemporáneo sufre, y la vida necesaria del calor de los recuerdos; hoy, para mirar al pasado, la gente va á entusiasmarse con Don Juan Tenorio...

Verdaderamente había grandes deseos de oír al eminente Massini. El año 1894 fué el último en que cantó en nuestro regio coliseo, y aun repercuten en nuestros oídos los aplausos, los bravos y las aclamaciones de entusiasmo que se prodigaban al eximio tenor cantando el Barbero, Rigolletto, Elixir, Mefistofele y aun Hugonoles.

El nuevo barítono posee una bonita voz, algo atonada, pero que eso no dificultó para que el señor Sanmarco, que así se llama el citado artista, saliese airoso de su empeño y cumpliera muy bien su cometido.

años y su esposa es más joven que él, y no obstante llevar sólo cinco años de casados, se avientan bastante mal. Últimamente tuvieron una reyerta bastante agria. El emperador, cuyo carácter estaba exasperado por las derrotas sufridas por las armas chinas...

San Petersburgo 31. 1 m.

A las diez y cuarto de la noche última se ha recibido un despacho anunciando que sigue en aumento la debilidad del emperador y la inflamación del pulmón izquierdo.—Fabra.

DESDE EOIJA

POR CORREO

30 octubre.

La prensa de Cuba, llegada ayer a esta, trae grandes detalles, del acto de heroísmo realizado por nuestro paisano don José G. de la Cotera, bizarro comandante del crucero Sánchez Barcáiztegui, que salió el día 25 del pasado mes, de Ojuelos.

Poco después de doblar el Cabo San Antonio, empezó a sentirse el mal tiempo, que fué aumentando por momentos hasta convertirse en ciclón.

La arribada á los puertos del Mariel y Bahía Honda era imposible.

Las luces se apagaban, las agujas no marcaban mucho, y en vista de la grave situación, el comandante decidió reunir la oficialidad en junta. Se estudió el peligro, se palpó la imposibilidad de tomar puerto, y decidieron en definitiva, correr el ciclón, penetrar en el centro de calma, y esperar un momento propicio para entrar en la Habana.

Al aclarar divisaron la farola del Morro, pero tan solo por espacio de cinco minutos, y era imposible tomar puerto. Hasta las once el tiempo arreció, siendo desde las seis á esa hora el período de más fuerza del meteoro.

Llegado al fin el esperado momento de calma, el crucero entró felizmente. Toda la prensa de Cuba elogió en los términos más elocuentes á sus órdenes, y á los inteligentes oficiales á sus órdenes, salvando la vida de la tripulación y el barco antes referido de las furias del reciente ciclón.

Nosotros unimos nuestra voz á las de los colegas en la prensa, para pedir que se otorgue á esos bravos marinos una recompensa excepcional, ganada en lid tan penosa.

Por noticias particulares se sabe que el comandante ha sido propuesto para la cruz laureada de San Fernando.

GIORDANO.

LA VACUNA ANTIDIFTERICA

El miércoles recibió un telegrama el señor ministro de la Gobernación, en el que participa nuestro embajador en París, que el presidente de la república, M. Perier, había recomendado á doctor Roux los doctores españoles Sres. Mendoza y Bombin, para que les facilitaran vacuna difterica, permitiéndoles además que hicieran toda clase de experiencias.

Por parte del señor ministro de la Gobernación existe el propósito de que se trasladen á Berlín los referidos doctores para que estudien también las experiencias de la vacuna antidiférica del doctor Behring.

Además el Dr. Ferrán, que practica sus experiencias en España, tendrá disponible dentro de veinte días una cantidad de suero de caballo inmunizado para empezar los ensayos en nuestro país.

CHINOS Y JAPONESES

Por mucha desconfianza que nos inspire el telegrama, estamos inclinados á creer que, en efecto, el segundo cuerpo de ejército japonés, al mando del mariscal Oyama, desembarcó en Pit-zeh, á unos 80 kilómetros de Port-Arthur, en la costa china, y por lo tanto occidental de la bahía de Corea.

En esta posición los dos ejércitos japoneses, distan uno de otro sobre 80 kilómetros ó algo más; la distancia no es grande, y además pueden comunicarse por mar.

Y decimos lo que en días anteriores: si esta es realmente la situación, cabe esperar, ó que los japoneses intenten por mar y tierra la ocupación de Port-Arthur, ó que aspiren á llegar á la capital de la Manchuria. En el primer caso, el primer cuerpo de ejército japonés serviría de retaguardia al segundo para contentar al ejército chino, que defendía el Yali.

En el segundo caso, el primer cuerpo de ejército japonés entraría al ejército chino, y el segundo, recién desembarcado y más fresco, sería el que probablemente daría el avance sobre Mukden. Nos inclinamos más á la probabilidad del primer proyecto por lo avanzado de la estación, y porque para realizarlo los japoneses marcharán siempre en contacto con la escuadra, que es á la vez base de operaciones para ellos, y línea más cómoda y rápida para aprovisionarse y evacuar enfermos y heridos.

Respecto á los chinos parece comprenderse que toda su aspiración es á paralizar la defensa de Rusia en 1812, ó sea ganar todo el tiempo posible para que el invierno sorprenda á los japoneses en países pobres; y allí el hambre, el frío y la hostilidad de los naturales harán lo que no se conceptúa capaz de hacer en campo abierto el mediano ó mal ejército de la Manchuria. Como todos los testimonios de europeos concuerdan unánimemente al virey chino Li-Hung-Chan, gran capacidad militar y administrativa, solo se explica la inactividad absoluta de este general, y la escasez de fuerzas que tiene en frente de las tropas japonesas, por la confianza en ese plan defensivo encomendado en gran parte á la naturaleza, y cuyo grandioso precedente ocupa prominente lugar en la historia de la guerra.

Pero si los japoneses abandonando la conquista de Mukden, ponen los puntos á Port-Arthur, no hay motivo para que en ellos se repitan los desastres del gran ejército invasor de la Rusia.

Algunos telegramas hablan de estar preparándose un tercer ejército japonés, é indican la probabilidad de una tentativa contra la isla Formosa; es verosímil.

En Corea sigue la rebelión de los Tonghak contra los japoneses; además, en los territorios por donde han pasado las tropas, ó donde ha habido combates, ha sobrevenido una gran peste. Los japoneses enfermos son acarreados á su país, pues los hospitales de campaña establecidos en Seoul y Chemulpo, no llenan las condiciones convenientes.—G. A.

LOS INGENIEROS MILITARES EN CARABANCHEL.

Dos veces al año, el segundo regimiento de zapadores-minadores tiene escuela práctica en Carabanchel. Hace dos años, y merced á la iniciativa del general Pavia, esa escuela práctica ofreció la provechosa novedad de convertirse en escuela mixta de artillería é ingenieros, y á su debido tiempo dimos cuenta de sus resultados.

Abandonado este camino, á nuestro juicio muy acertado, este año, gracias á la iniciativa de los jefes del regimiento, ofrece la escuela práctica una novedad aún más fecunda en enseñanzas de verdadera importancia técnico-militar.

Cada tres ó cuatro días la fuerza en trabajos se reune para formar una compañía de guerra á las órdenes de un capitán y cuatro tenientes. El capitán, á las siete de la mañana, recibe, en pliego cerrado, un supuesto táctico, con arreglo al cual ha de organizar la defensa del terreno que se designe en un plano adjunto. Las obras de fortificación volante, la apertura ó reconstrucción de comunicaciones á retaguardia (incluso puentes de circunstancias), la destrucción de obstáculos y el empleo de defensas accesorias, fogatas, etc., todo queda encomendado á la pericia del capitán jefe de la fuerza, que ha de tener ejecutados los trabajos en el plazo preterito que se le asigne, y que generalmente es de ocho horas, pues si bien en campaña no se dispondría generalmente de tanto tiempo, en cambio se dispondría de una fuerza mucho mayor tomada de las tropas de infantería.

Terminados los trabajos, el jefe de la escuela práctica encargado de estas verdaderas maniobras de fortificación de batalla (que este año lo es el coronel Marvá) hace la crítica del conjunto y detalle de los obras.

No vacilamos en considerar esta clase de ejercicios como los más útiles, los más militares en el verdadero sentido de la palabra, de cuantos han llevado á cabo hasta ahora los ingenieros en sus escuelas prácticas, y también los colocamos entre los más perfectos que pueden realizarse en el extranjero.

Los militares que quieran presenciarlos tendrán la ventaja de estar á sus anchas, pues hasta la fecha no ha habido público profesional ni profano. No son espectáculos tan movidos como los simulacros, pero algo se puede aprender allí en cuestión de arte militar.—G. A.

TELEGRAMAS OFICIALES

Viñuela 31. Se ha hundido la casa-ayuntamiento de Viñuela, habiendo sido extraídos con vida, por la guardia civil, de entre los escombros, el secretario de la corporación, el depositario, alguacil, agente ejecutivo, tres niños de corta edad y la esposa del alcalde.

Ha quedado destruido el archivo del Ayuntamiento, mobiliario del alcalde y más de 400 faneas de grano, sepultadas entre los escombros.

Oviedo 31. Ayer se declaró un incendio casual en el economato denominado «Sovilla», siendo reducido á cenizas.

Calculábase las pérdidas en 4.000 pesetas.

Llamamos la atención de los representantes ó jefes del cementerio de la Patricular acerca de lo que allí sucede. Un amigo nuestro depositó hace poco tiempo una corona en la sepultura de su madre, y cuando fué á visitar dicha sepultura, la corona había desaparecido.

No es esto lo peor, sino que cuando preguntó al guarda de dicho cementerio por la corona, le contestó que no tenía nada que ver con eso, y que ellos no iban á responder de lo que hay en el cementerio; que el que quiera conservar las cosas que las guarda.

Y nosotros preguntamos, si los guardas del cementerio no sirven para guardar lo que hay en él, ¿para qué sirven?

Ayer se abrió la matrícula gratuita en la secretaría de la Asociación general de Agricultores de España (Costanilla de Santa Teresa, 12, bajo), para las enseñanzas de elaboración y reconocimiento de vinos, dibujo lineal y topográfico, aritmética, álgebra y geometría, francés, cultivo y beneficio del tabaco y tagünic.

Las peticiones de inscripción se reciben todas las tardes hasta el 10 del corriente mes.

Por el ministerio de la Gobernación le han sido concedidos los honores de jefe superior de Administración civil, libre de gastos, al ilustrado doctor y catedrático supernumerario de la facultad de filosofía y letras de la Universidad Central, D. José Surocco y Grau.

Anteayer fué recibida por S. M. la reina, la comisión de las diputaciones de Castilla.

La augusta señora, después de enterrarse minutosamente de los desesos de la comisión, ofreció recomendarlos al gobierno con el interés que requiere una región tan digna de amparo como la castellana.

La comisión salió muy satisfecha de la audición.

También visitaron los representantes mencionados al Sr. Sagasta, el cual ofreció llegar hasta donde pudiera en el terreno de las concesiones.

Se ha producido en Orense un conflicto entre la Delegación de Hacienda y la Diputación provincial.

La Hacienda acordó el procedimiento ejecutivo de apremio contra la Diputación por débitos antiguos, de hace cuarenta años, y la Diputación reclama á la Hacienda, por anticipos hechos al Estado, una gran cantidad.

Es decir, que la Diputación provincial adeuda á la Hacienda 175.000 pesetas y la Hacienda le adeuda á la Diputación provincial tres millones de pesetas.

Por eso la corporación provincial ha protestado contra el procedimiento de apremio decretado y contra el embargo pretendido por el agente ejecutivo de la zona de Orense.

Se ha prorrogado en todas las provincias hasta el día 10 de noviembre el plazo para proveerse en las administraciones de Hacienda de patentes para el ejercicio de la medicina y cirugía. Terminado ese plazo, que es improrrogable, se publicarán los nombres de los médicos en la Gaceta y en los Boletines Oficiales.

Se indica para jefe de sección de ingenieros del arsenal del ferrol al jefe de segunda D. Secundino Armesto.

Ha llegado á Madrid, de paso para el departamento de Oádiz, el teniente de artillería de la armada D. Juan de Mabitto, destinado de profesor á la escuela de condestables.

A la denuncia que hicimos de que algunos intrusos habían adquirido patentes del ejercicio de la medicina, se nos contesta que, en caso de confirmarse el hecho, serán entregados los intrusos por las autoridades gubernativas, por los subdelegados ó por los Colegios médicos á los tribunales de justicia, á los efectos del Código penal. Todo el que no posea título español, expedido por el ministerio de Fomento, ó no lo tenga revalidado en España, ó no se hallé autorizado para ejercer la medicina en nuestro país por el Consejo de Instrucción pública, incurra en responsabilidad criminal si ejerce la profesión, y el proveyerse de patente careciendo de título ó autorización, sería prueba de delito.

Se indica para jefe de una sección del ramo de ingenieros, en el arsenal de la Carraca, al ingeniero jefe de segunda don Francisco Diaz Aparicio.

Por lo que se dice en algunos círculos conservadores, por la actitud de los ex ministros del partido y por las noticias que se tienen del Sr. Romero Robledo, la minoría conservadora hará una enérgica campaña de oposición en las Cortes.

Ni federales ni zorrillistas aceptan la idea del meeting, propuesta por los centralistas, para residenciar á los concejales republicanos.

En este sentido han acordado las juntas provinciales de aquellos partidos.

Tan pronto se termine en el ministerio de Fomento el expediente de cesión de los terrenos de la Moncloa para la construcción del Instituto de Higiene, se anunciará por el ministerio de la Gobernación la subasta de las obras, que deberán estar terminadas en el plazo de un año.

La prensa de Galicia pide á la dirección general de Agricultura que adopte las medidas más eficaces para impedir la propagación de la enfermedad de los castaños, porque de continuar la rapidez devastadora perderán aquellas provincias una de sus principales riquezas, y el Estado una parte considerable de la contribución territorial.

Urge oponerse al progreso de la enfermedad que invade á los castaños del Noroeste de España.

En el Instituto de Vacunación, Valverde, 80, se vacuna de la ternera, de 2 á 6.

Dr. Balaguer, vacuna, Preciados, 25.

En Italia para tener derecho al sufragio es condición indispensable saber leer y escribir. La comprobación de esta circunstancia da origen á lances muy graciosos.

Hace algunos días se obligó á dos ex ministros de la Corona á que probaran su suficiencia en la lectura y escritura ante la mesa electoral.

Igual invitación se hizo al secretario del Ayuntamiento de Scansano (Toscana) y éste respondió con la siguiente nota.

«Certifico por el presente que soy completamente iliterato, no sabiendo leer ni siquiera lo que acabo de escribir. Vincenzo Franzì, doctor en derecho.»

La señora de la casa á uno de sus invitados: —Hace usted el número 18 en la mesa. Supongo—añade jovialmente—que no se le indigestará la comida

—Eso depende... —¿De qué? —Del menú.»

DETENCION RUIDOSA

Noticias posteriores nos permiten explicar el fundamento de la detención, que parece ser el siguiente:

Hace dos días que á uno de los oficiales del ejército encargados de acomodar en los vagones á los individuos que por exceso de cupo marchan á sus casas en expectativa de pase á la reserva, le fué negado por el jefe de la citada estación, D. Antonio González, el permiso para penetrar en el andén sin el oportuno billete.

El oficial insistió en pasar, y así lo hizo.

Al poco rato quiso hacer lo propio otro oficial que iba con otro grupo, con iguales fines, y entonces el Sr. González, invocando el artículo del reglamento de ferrocarriles, se opuso tenazmente á que pasara.

El oficial puso el hecho en conocimiento del capitán general, y éste dispuso que se sumariase al expresado Sr. González.

Esto es todo, salvo algún error de poca entidad, que estamos dispuestos á rectificar.

TEATRO REAL.

—Hoy no habrá función con arreglo al reglamento de teatros.

—El sábado próximo segunda audición de Lohengrin por el Sr. Masini.

Guillermina, reina de Holanda, tiene en la actualidad cuarenta años. Su madre, la regente Emma, la educa en los más severos principios, sin tolerar la menor capricho ni la falta más pequeña.

Hace algunos días la reina quiso hablar á su madre, y llamó á la puerta de la habitación donde aquella se encontraba.

—¿Quién es?—preguntó la regente.

—La reina de Holanda.

—Pues retirese la reina á sus habitaciones.

Entonces la reina cambió de tono, y doliéndose de lo voz dijo:

—Mamá, es tu Guillermina, que te quiere mucho y que quiere darte un beso.

—Si es mi hija, que pase.

Ayer ha recibido el Sr. Lastres el siguiente telegrama de la Cámara de Comercio de Puerto Rico:

«Aplaudimos la actitud de los representantes de la isla contra toda moneda especial.

Recaben que el gobierno cumpla con urgencia el art. 24 de la ley de Presupuestos de Puerto Rico.»

En la cuarta plana aparece hoy un interesante anuncio del Dr. Audet, en el que este notable médico aconseja para la curación de la tisis, cuatro cosas: aire, alimento, reposo y Píldoras antisépticas.

Léase anuncio Aguas Azoadas.

En la muy afortunada Administración de Loterías, núm. 8, calle de Alcalá, 43, ha correspondido el segundo premio y sus aproximaciones en el sorteo del día 30.

SUCESOS. En la casa núm. 1, de la calle de Valverde, fué detenido un hombre por promover fuerte escándalo.

Al ser detenido maltratado de obra á los agentes de la autoridad, dando con su cuerpo en la prevención.

—En la Corredera de San Pablo fueron detenidos cuatro individuos que deseaban obsequiar á otro con una paliza.

—En la casa núm. 14, de la calle de San Carlos, penetraron ayer mañana de visita tres individuos, estableciéndose una disputa entre estos y el ama de la habitación.

Intervinieron los agentes de la autoridad y á uno de los visitantes se le ocupó una faena en el momento de ir á acomodar á los guardias.

—Por sustracción de catorce conejos, fué detenido un sujeto en la plaza del Rastro. El robo se efectuó en la calle de Cuchilleros.

La recaudación por consumos obtenida en el mes de octubre de 1894 y su comparación con igual mes del año anterior, es la siguiente:

Recaudado en octubre de 1893, pesetas. 1.854.743'22

Id. id. de 1894. 1.937.799'77

Diferencia en más en 1894. 83.056'55

Es muy sensible que en una corporación dedicada á la enseñanza de los obreros, como es El Fomento de las Artes, se haya introducido la pasión política y rivalidades injustificadas.

Amaneció, cuando se iba á celebrar la elección de presidente, se llenó la sala de sesiones de un público muy numeroso.

Observó la junta directiva que muchos de ellos no eran socios y llevaban candidaturas para votar.

Se trató de comprobar quiénes eran socios y quiénes no lo eran; pero el libro de los socios se lo había llevado á su casa previamente, á lo que se nos dice, uno de los que apoyaban determinada candidatura.

El presidente entonces suspendió el acto.

No sabemos cuando se verificará la elección; pero es verdaderamente deplorarlo lo allí sucedido, donde siempre ha habido gran cordura y un admirable buen concierto.

Cumpliendo con la misión que nos hemos impuesto en obsequio de nuestras amables lectoras de visitar los principales establecimientos de esta corte dedicados á altas novedades para señoras, hemos quedado agradablemente sorprendidos ante el inmenso surtido de sedería, lencería y confecciones de gran fantasía que presenta esta temporada el Sr. García Ballesteros, dueño de la acreditada casa titulada El Palacio de Cristal (Carmen 28), no cumpliriámos con nuestro deber si no recomendáramos con verdadero interés sea visitado este elegante establecimiento por cuantas personas deseen adquirir las últimas novedades en los artículos que nos ocupa.

El gobernador civil señor duque de Tamames envió anteayer al director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, con un atento oficio, las medallas con que los redactores de este periódico D. Ramiro Mestre, D. Eduardo Vale, D. Fernando M. Lanuza y D. Manuel Echebar, han de acreditar, ante los agentes de la autoridad, su carácter de periodistas para poder circular libremente donde quiera que juzguen su presencia necesaria.

Las medallas, que son de plata y están artísticamente grabadas por el Sr. González, es un obsequio hecho por el duque de Tamames á los representantes de todos los periódicos de Madrid.

En el anverso llevan el escudo de España con un rólulo que dice: «Gobierno civil de Madrid», en el centro la palabra «Pase», y más abajo el facsimil de la firma del gobernador.

En el reverso el título del periódico y el nombre del redactor á quien ha sido concedida.

En el expresado ha llegado á esta corte el diputado á Cortes por Cádiz, doctor D. Rodolfo del Castillo, distinguido especialista en las enfermedades de los ojos y director de los Anales de Oftalmología.

En la iglesia Catedral y en todos los templo parroquiales de Madrid, se han cantado solemnemente vísperas en conmemoración de los difuntos, cuya festividad celebra mañana la Iglesia.

Los cementerios de esta capital se han visto ayer tarde concurridísimos, especialmente los de las sacramentales de San Lorenzo, San Isidro y San Justo.

El comandante del crucero Don Juan de Austria comunicó desde Shanghai con fecha 25 de agosto que el 18 de dicho mes dejó el puerto de Cavite.

Hizo rumbo para alcanzar al cabo Bojador, pasó por el Este de la isla Formosa y llegó á Shanghai.

Allí recibió pliegos del ministro de Pekín con copia de las notas dirigidas por el gobierno chino estableciendo reglas y prevenciones para la navegación por las costas del Celeste imperio con motivo de la guerra.

En la parte Norte de Corea seguían acumulándose tropas de China y Japón y se esperaba pronto una gran batalla. El bombardeo de los puertos Wei-hay-wei y Arturo no fué más que un reconocimiento hecho por los japoneses para cerciorarse del alcance de la artillería china.

Las escuadras extranjeras con sus respectivos almirantes se hallaban en Chefoo, á donde se dirigió el crucero español.

Dicho puerto era considerado á la sazón el centro más importante por su proximidad al teatro donde habían de verificarse todos los movimientos navales.

Se daba grave significación al hecho de trasladarse á Chefoo los ministros extranjeros. La escuadra del Norte de la China se hallaba cruzando entre los puertos Arturo, Chefoo y Wei-hay-wei y en Woussong se encontraba una división de tres buques de gran porte listos para entrar en acción y defender el Yang-See.

Desde que el buque español salió de Cavite se presentaron á bordo algunos casos de fiebre intermitente.

Anteayer falleció en esta corte la virtuosa señora marques de Claramonte, víctima de una afección á la garganta adquirida durante la enfermedad de su hijo.

Su muerte ha sido muy sentida por los numerosos amigos de la familia, que siempre han reconocido en dicha señora un modelo de virtudes cristianas.

Hoy, á las once, se dará al cadáver sepultura en el cementerio de San Isidro, no habiéndose hecho especial invitación para el entierro, respetando los desesos de la finada.

—Pero hombre, ¿qué quieren ustedes saber? Hoy no me ocupo de nada; no es de eso.

—Pero hombre, ¿qué quieren ustedes saber? Hoy no me ocupo de nada; no es de eso.

—Pero hombre, ¿qué quieren ustedes saber? Hoy no me ocupo de nada; no es de eso.

—Pero hombre, ¿qué quieren ustedes saber? Hoy no me ocupo de nada; no es de eso.

—Pero hombre, ¿qué quieren ustedes saber? Hoy no me ocupo de nada; no es de eso.

—Pero hombre, ¿qué quieren ustedes saber? Hoy no me ocupo de nada; no es de eso.

—Pero hombre, ¿qué quieren ustedes saber? Hoy no me ocupo de nada; no es de eso.

—Pero hombre, ¿qué quieren ustedes saber? Hoy no me ocupo de nada; no es de eso.

—Pero hombre, ¿qué quieren ustedes saber? Hoy no me ocupo de nada; no es de eso.

—Pero hombre, ¿qué quieren ustedes saber? Hoy no me ocupo de nada; no es de eso.

—Pero hombre, ¿qué quieren ustedes saber? Hoy no me ocupo de nada; no es de eso.

—Pero hombre, ¿qué quieren ustedes saber? Hoy no me ocupo de nada; no es de eso.

—Pero hombre, ¿qué quieren ustedes saber? Hoy no me ocupo de nada; no es de eso.

—Pero hombre, ¿qué quieren ustedes saber? Hoy no me ocupo de nada; no es de eso.

—Pero hombre, ¿qué quieren ustedes saber? Hoy no me ocupo de nada; no es de eso.

—Pero hombre, ¿qué quieren ustedes saber? Hoy no me ocupo de nada; no es de eso.

—Pero hombre, ¿qué quieren ustedes saber? Hoy no me ocupo de nada; no es de eso.

—Pero hombre, ¿qué quieren ustedes saber? Hoy no me ocupo de nada; no es de eso.

—Pero hombre, ¿qué quieren ustedes saber? Hoy no me ocupo de nada; no es de eso.

—Pero hombre, ¿qué quieren ustedes saber? Hoy no me ocupo de nada; no es de eso.

—Pero hombre, ¿qué quieren ustedes saber? Hoy no me ocupo de nada; no es de eso.

—Pero hombre, ¿qué quieren ustedes saber? Hoy no me ocupo de nada; no es de eso.

—Pero hombre, ¿qué quieren ustedes saber? Hoy no me ocupo de nada; no es de eso.

—Pero hombre, ¿qué quieren ustedes saber? Hoy no me ocupo de nada; no es de eso.

—Pero hombre, ¿qué quieren ustedes saber? Hoy no me ocupo de nada; no es de eso.

—Pero hombre, ¿qué quieren ustedes saber? Hoy no me ocupo de nada; no es de eso.

—Pero hombre, ¿qué quieren ustedes saber? Hoy no me ocupo de nada; no es de eso.

—Pero hombre, ¿qué quieren ustedes saber? Hoy no me ocupo de nada; no es de eso.

—Pero hombre, ¿qué quieren ustedes saber? Hoy no me ocupo de nada; no es de eso.

—Pero hombre, ¿qué quieren ustedes saber? Hoy no me ocupo de nada; no es de eso.

—Pero hombre, ¿qué quieren ustedes saber? Hoy no me ocupo de nada; no es de eso.

—Pero hombre, ¿qué quieren ustedes saber? Hoy no me ocupo de nada; no es de eso.

—Pero hombre, ¿qué quieren ustedes saber? Hoy no me ocupo de nada; no es de eso.

—Pero hombre, ¿qué quieren ustedes saber? Hoy no me ocupo de nada; no es de eso.

—Pero hombre, ¿qué quieren ustedes saber? Hoy no me ocupo de nada; no es de eso.

—Pero hombre, ¿qué quieren ustedes saber? Hoy no me ocupo de nada; no es de eso.

—Pero hombre, ¿qué quieren ustedes saber? Hoy no me ocupo de nada; no es de eso.

—Pero hombre, ¿qué quieren ustedes saber? Hoy no me ocupo de nada; no es de eso.

—Pero hombre, ¿qué quieren ustedes saber? Hoy no me ocupo de nada; no es de eso.

—Pero hombre, ¿qué quieren ustedes saber? Hoy no me ocupo de nada; no es de eso.

—Pero hombre, ¿qué quieren ustedes saber? Hoy no me ocupo de nada; no es de eso.

—Pero hombre, ¿qué quieren ustedes saber? Hoy no me ocupo de nada; no es de eso.

—Pero hombre, ¿qué quieren ustedes saber? Hoy no me ocupo de nada; no es de eso.

—Pero hombre, ¿qué quieren ustedes saber? Hoy no me ocupo de nada; no es de eso.

—Pero hombre, ¿qué quieren ustedes saber? Hoy no me ocupo de nada; no es de eso.

SERVICIO TELEGRAFICO

NACIONALES

EDICION DE LA MAÑANA

SERVICIO TELEGRAFICO
propio de LA CORRESPONDENCIA

MUERTE
DEL

CZAR

Paris 1, 10'15 n.

La noticia de la muerte del czar ha producido una emoción profundísima en todos los círculos de esta capital.

El público comenzó a tener noticias de este acontecimiento en las primeras horas de la noche, precisamente cuando las calles estaban llenas de gente y regresaba la multitud de la vista a los cementerios.

Los periódicos han publicado extraordinario con orla de luto con las noticias oficiales referentes a la muerte del emperador.

El luto público y oficial comenzará mañana.

El gobierno ha comunicado instrucciones especiales al prefecto, pues espérase que mañana se celebre una gran manifestación de duelo.

Muchos particulares colocarán en los balcones banderas con crespones negros. —R. Blasco.

DE LA AGENCIA FABRA

Paris 1.

Despachos de Livadia, expedidos a las nueve de la mañana de hoy, consignan que el emperador pasó desvelado la noche última; que la respiración es muy difícil, y la actividad del corazón se va debilitando con gran rapidez. Su estado es peligrósimo.

Londres 1.

El periódico Daily News ha expuesto en el exterior de sus oficinas un despacho de su corresponsal en Italia (Rusia europea) anunciando que el czar ha fallecido en la mañana de hoy; pero en la embajada rusa no se ha recibido confirmación de la infausta nueva, hasta las cuatro y cuarenta minutos de la tarde.

Paris 1.

Un despacho de San Petersburgo anuncia el fallecimiento del emperador, ocurrido a la una y cincuenta y cinco de la tarde.

Berlin 1.

Comunican de Livadia que el czar Alejandro ha muerto a las dos y treinta minutos de la tarde de hoy.

El Wolf-Bureau de San Petersburgo nos comunica el siguiente telegrama: San Petersburgo 1.

El emperador ha muerto a las tres y diez y siete minutos de la tarde de hoy.

Paris 1.

Inmediatamente que fué conocida en esta capital la noticia de la muerte del czar, el jefe del gabinete, Sr. Dupuy, telegrafió a Livadia y San Petersburgo expresando el unánime sentimiento de la nación francesa por la irreparable pérdida que ha sufrido el imperio. Igualmente telegrafió a todos los prefectos de Francia y Argelia, encargándoles que hagan poner en todos los edificios nacionales la bandera francesa a media asta y con crespones.

El presidente de la república, Sr. Casimiro Perier, y todos los ministros se dirigieron inmediatamente a la embajada de Rusia a expresar al representante de aquella nación su sentimiento por la muerte del czar.

Mañana se celebrará Consejo de ministros para adoptar medidas relacionadas con el tristísimo suceso del momento.

San Petersburgo 1, 11 n.

Despachos de Livadia dicen que el czar ha tenido una muerte tranquila.

En el rostro del soberano no se notaron señales de sufrimiento durante los últimos momentos.

LA CRISIS
EN CAMINO DE SOLUCION

En nuestra edición de la noche dejamos reunidos en la Presidencia a los señores Sagasta, Montero Ríos, Gamazo y López Puigercver.

Allí permanecieron dos horas, pues cuando terminó eran ya próximamente las siete y media.

Al abandonar el despacho del Sr. Sagasta pudo advertirse ya en los semblantes de los Sres. Gamazo y López Puigercver señales indubtables de íntima satisfacción, y antes de interrogarles sabíamos que el acuerdo era completo.

Así lo confirmaron ambos y el señor Montero Ríos, añadiendo que se habían examinado todas las cuestiones pendientes y que en todas había resultado perfecta inteligencia.

—En cuanto a personas—agregó alguno de ellos,—no hemos hablado. Esa es cuestión que queda íntegra a la iniciativa del señor presidente.

El Sr. Sagasta permaneció algún rato en su despacho, y allí conversaron con el varios periodistas.

Se hallaba muy contento y corroboró cuanto habían adelantado los Sres. Gamazo y Puigercver.

Dijo que se había tratado de la cuestión de Marruecos, de presupuestos, de Navarra, de la reforma arancelaria, del empréstito y...

—¿Y de los auxilios a los ferrocarriles? —terminó uno de los presentes.

—En todo ha resultado completo acuerdo—replicó el Sr. Sagasta, sin contestar directamente a la pregunta.—Hasta aquí quedo convencido el proyecto que ha de presentarse de autorización para la reforma arancelaria, y esbozada la lista de la comisión.

—¿Y tendrá usted mañana muchas conferencias, señor presidente?

—Hombre, mañana es mal día; es día de difuntos, y desgraciadamente en todas las cosas hay algo que conmemorar. Yo también lo tengo—añadió con tristeza.

—Hasta pasado mañana—continuó el Sr. Sagasta—es probable que no haya nada.

—¿Y de personas, no puede usted ya hacernos alguna indicación de lo que le han convenido en la entrevista?

—No se ha tratado de eso. Me han autorizado todos para que resuelva con entera libertad.

—De modo que si ha existido acuerdo, del Sr. Gamazo continuará prestando su concurso desde la presidencia de la comisión de reforma arancelaria?

—Sin duda que lo dará.
—Entonces no es ministro.
—Hombre, no se puede puntualizar tanto, porque repito que la cuestión de personas no se ha tratado y aun no sé la combinación de puestos que estimaré la mejor para proponerla a S. M.

Todos los informes posteriores convinieron; sea cualquiera su procedencia, en que la entrevista de ayer fué muy provechosa, y que desde el primer momento de la conversación reinó por parte de los Sres. Gamazo y Puigercver un gran espíritu de transigencia y de conciliación, mucha cordialidad en el debate y manifiesto deseo de llegar a un acuerdo.

Nosotros mismos oímos a los amigos del primero hacer elogios de la actitud y de la tendencia transigente del Sr. Puigercver, y a los allegados de éste, ensalzar el patriotismo, el sentido profundamente razonador y práctico y la alteza de miras del señor Gamazo.

Los Sres. Sagasta y Montero Ríos apenas tuvieron que intervenir brevemente alguna vez para llegar a la completa inteligencia.

El deseo manifestado por el Sr. Sagasta de que se hablara de todo el programa parlamentario, hizo que, aparte de la cuestión de las reformas de Cuba, sobre la cual recayó acuerdo de mínimos, en la conferencia de anoche se hablara por el mismo orden que las indicamos de las siguientes cuestiones: Marruecos, reforma arancelaria, presupuestos, Navarra y empréstito. De los auxilios a las compañías de ferrocarriles, nada se dijo.

Marruecos.

Apenas hubo que hablar de este punto. Prevalció en él lo acordado en uno de los Consejos anteriores de hacer cumplir el tratado de Marrakech, pero sin obligar al sultán con apremios que serían tal vez contraproducentes en las difíciles circunstancias por que atraviesa el imperio.

Cuestión arancelaria.

Fuó la más debatida, aunque ya se había examinado con detenimiento en la primera conferencia.

Aceptada por los Sres. Gamazo y Puigercver la reforma de la segunda columna del arancel para aplicarla a las naciones que nos ofreciesen sus ventajas y un trato recíproco, recayó la discusión, como ya dijimos, sobre las rebajas y coacciones que podían hacerse.

Mantenia el Sr. López Puigercver su tendencia de que el límite mínimo de esa rebaja había de ser el arancel reducido de los tratados del 82, renunciando a la célebre base 5.ª y sosteniendo que con estas concesiones ya había cedido bastante.

El Sr. Gamazo entendía que aquel límite era poco elevado, porque en el año 1882 vivían las naciones en cuanto a sus relaciones comerciales en un régimen de libertad mucho más amplio, tanto que en Francia, por ejemplo, preveíanse aún los aranceles del 60, y podíamos también nosotros sin grave perjuicio hacer mayores concesiones; pero que cuando los países extranjeros modificaban sus tarifas en sentido protector, era preciso ajustarse a la realidad y seguir igual camino para que los intereses nacionales no padeciesen.

Agregaba el Sr. Gamazo que se trataba de hacer un arancel que sirviera de mismo para los liberales que para los conservadores, y que alcanzara siquiera una vida de diez años, a fin de que las industrias creadas pudiesen desarrollarse.

Por otro sostenía como límite mínimo el arancel del 77, con las modificaciones aconsejadas en la información arancelaria.

Después de oír las observaciones de uno y otro, el Sr. Sagasta propuso y se aceptó por ambas partes, que tomaran como límite mínimo de los derechos el que resulta de los tratados ratificados y de los presentados en las Cortes.

Por cierto que al tratar de puntualizar alguno de estos puntos, para que la comisión encargada de la revisión del arancel no tergiversara las bases de la autorización, el Sr. López Puigercver lo consideraba innecesario, diciendo al Sr. Gamazo:

—Pero, si usted ha de presidir.

Ya de acuerdo sobre el fondo de tan interesante cuestión, creyó el Sr. Sagasta que debía hablarse también del proyecto para las Cortes, y en efecto, se acordaron las bases de la autorización que había de pedirse.

Y por último, se trató de la comisión extra-parlamentaria encargada de la reforma, y partiendo de la base de que había de estar presidida por el Sr. Gamazo, se convino en que formasen parte de ella diputados y senadores liberales y conservadores, y representantes de las cámaras de comercio, industriales y agrícolas, a fin de que todas las tendencias económicas y todos los intereses turvieran allí representación bastante.

Presupuestos.

Tampoco fué este punto muy discutido.

Se acordó que no se amente la cifra de gastos del presupuesto corriente, y que respecto a los ingresos no se disminuya un sólo céntimo en cualquier impuesto sin cubrir su baja con el aumento equivalente por otro concepto.

Este era precisamente el pensamiento del Sr. Gamazo cuando a principios del corriente año se trató de formar el presupuesto de 94-95, pensamiento que fué aprobado por aquel gobierno.

Navarra.

Según ayer adelantábamos, se mantiene como cuestión de gobierno el que esta provincia concorra en la proporción debida a levantar las cargas del Estado, y para resolver este punto se presentará a las Cortes un proyecto de ley.

No se acabó algún detalle porque no se hallaba presente el ministro de Hacienda a quien, naturalmente, ha de corresponder la iniciativa.

Empréstito.

Se reconoció la necesidad de hacerlo, teniendo en cuenta, como indicaba el Sr. Gamazo, que en 31 de diciembre han de recogerse las obligaciones del Tesoro emitidas y suscritas ya por el público.

En cuanto a la urgencia de la operación, o si había de hacerse con ó sin garantía y a las demás condiciones, todos convinieron en que no podían detallarse, porque el ministro de Hacienda, que no estaba presente, era quien por las necesidades del Tesoro, el crédito de nuestros valores y demás circunstancias, cuyos de-

hallaban esperándole los Sres. López Puigercver y Gamazo, que había llegado con algunos minutos de intervalo a la Presidencia.

El Sr. López Puigercver, que estaba invitado a las cinco, fué muy puntual, y se permitió a decir que continuarían la conferencia de anteaer y que nada podía adelantarse.

El Sr. Gamazo hizo luego la misma indicación y añadió:

—No creo que esta noche puedan usarse saber nada, porque aun faltan algunas pinceladas que dar al cuadro. Hasta mañana no se podrá conocer el resultado, que por otra parte no urge tanto, porque ni hoy ni mucho menos mañana, día de difuntos, es el más apropiado para enterrar un ministerio y bautizar otro.

También dijo el Sr. Gamazo que ignoraba si iría el Sr. Montero Ríos, porque anteaer se retiró bastante acatarrado.

En los círculos políticos continúan la confusión y la incertidumbre.

De tantas noticias como circulan y tantos rumores como se transmiten, vale más callarlas que no incurrir en tantas equivocaciones como palabras.

Pero hecha la selección posible, apuntaremos lo que queda como más verosímil, y en pro de lo cual argumentan los mismos hechos.

Parece que el Sr. Sagasta tuvo la firme resolución de reducir la crisis a la institución de los Sres. Moret y Bevela.

Anteaer, después de la conferencia, se consideraba resuelto el problema y segura la entrada de los Sres. Maury y Puigercver.

Pero ayer tarde versó la nueva conversación del Sr. Sagasta con el Sr. Puigercver sobre las cuestiones de Hacienda y el empréstito, y ante el anuncio de esta conversación, sin descontar aquellas dos candidaturas, se decía ya que sería más extensa la crisis.

Al mismo tiempo que todo esto sale al paso de los aficionados a comentar lo que se sabe y lo que se presume, no falta quien crea que para el Sr. Sagasta no habrá dificultades de definitiva; que jurará el sábado el nuevo ministerio, y que si se pudieren ver el pensamiento del presidente del Consejo de ministros, en él se sería claramente la candidatura del futuro gabinete.

Algunos no consideran todavía inconciliablemente dispuesto a formar parte del gobierno al Sr. Puigercver; pero los más confían en que anteaer podría quedar resuelta por su parte la aceptación de una cartera.

En este caso sería más extensa la crisis.

Y a última hora se hablaba mucho del Sr. Abarzuza para formar también parte del gobierno.

La Gaceta de hoy contiene un real decreto de Marina aprobando el reglamento para el cuerpo de auxiliares de oficiales de dicho ministerio.

ACADEMIA DE SAN FERNANDO

Bajo la presidencia de su director, señor Madrazo, y con asistencia del individuo correspondiente Sr. Otazo, ha celebrado sesión esta Real Academia.

El secretario general Sr. Avalos dió cuenta de un oficio de la dirección general de Instrucción pública remitiendo a informe una instancia de D. Manuel Carrillo en solicitud de que se adquiera por el Estado un cuadro titulado «La peste de Nápoles», debido, según se dice, al pincel del célebre pintor Pedro de las Cuevas. Pasó a la sección de pintura.

De otro oficio de la propia dirección, remitiendo asimismo a informe un ejemplar de la obra *Escuela de Canto*, del que fué nuestro apreciado amigo Sr. D. José Izenga, para que la Academia diga si reúne las tres condiciones exigidas por el real decreto de 12 de marzo de 1875, a los efectos de la concesión ó denegación de los auxilios oficiales que solicita la viuda de aquel, D.ª Carolina de Castro, propietaria de la obra. Pasó a la misma sección de música.

De otro oficio de la propia dirección, remitiendo una instancia de José Bernuendo Mateos, en solicitud de que se adquiera por el Estado un cuadro de que se autorizó y se intituló «Pasó el chubasco». Pasó a la sección de pintura.

Y de una comunicación de la Academia provincial de Bellas Artes, de Granada, invocando la autoridad y los privilegios de la corporación para salvar los museos granadinos, a cuyo efecto manifiesta las vicisitudes que ha pasado el asunto de su instalación desde que fueron trasladados del palacio de Carlos V hasta el presente. Pasó al Sr. Rada y Delgado para que redacte la minuta de la comunicación que se ha de dirigirse al gobierno en el sentido que se pretende.

La Academia acordó conceder al señor obispo de Palencia un donativo de diversos modelos vaciados en yeso con destino a las enseñanzas de la escuela de Artes y Oficios que tiene establecidas en su palacio.

El Sr. Avalos leyó un razonado informe, de que se pone, acerca del reconocimiento del nuevo hospital construido para sustituir al actual de San Juan de Dios. La Academia lo aprobó.

Se recibió con aprecio el tomo octavo de los documentos inéditos relativos al descubrimiento conquista y organización de las antiguas posesiones de Ultramar, segundo tomo, que publica la Real Academia de la Historia.

Se presentó el *Boletín* de setiembre. El secretario presentó varios donativos.

Por último, se votó académico correspondiente en Palermo (Sicilia) a D. Nicolo Rutelli, encargado por el gobierno italiano de la conservación y restauración de los monumentos de Sicilia, y se dió por terminada la junta.

EXTRANJEROS

Un banquete.

Amberes 1, 5'7 n.

En el Circulo Artístico se ha celebrado un gran banquete en honor de madama Katsazi.

Se pronunciaron entusiastas discursos. Durante el banquete se inició en el local un ligero incendio.—Diego.

La paz y la guerra.

Tánger 1, 11'55 n.

Ha quedado definitivamente arreglada la paz entre las tribus de Radna y los partidarios del sultán. En cambio las tribus fronterizas a Casablanca están en completa anarquía. Entre ellas han sostenido varios combates, resultando muchos muertos y heridos. Los prisioneros de uno y otro bando han sido cruelmente maltratados.—Fabra.

NACIONALES

Meeting suspendido.

Málaga 1, 9'40 n.

Entre dos y tres de la tarde será la hora señalada para la reunión del Centro Obrero, en que debía hablar el compañero Pablo Iglesias.

A dicha hora se ordenó desalojar el local, que estaba completamente lleno. Los obreros se retiraron con el mayor orden. La causa de esta determinación ha sido el informe del arquitecto municipal, que reconoció anteaer el edificio, encontrando que no reunía condiciones de seguridad para contener una multitud de personas.—El corresponsal.

Misa de los artilлерos.

Segovia 1, 6'25 n.

En el campo de instrucción denominada de Dehesa se ha celebrado hoy una solemne misa de campaña, a la que han asistido los alumnos de la academia de Artilлерia, formando tres baterías a pie, una montada y otra de montaña, al mando del teniente coronel Cabanyes y del comandante Moitú.

En el momento de elevar la sagrada Forma se dispararon veintidós cañonazos. Terminado el santo sacrificio, juraron las banderas los nuevos alumnos que acaban de ingresar en la academia.

El director de la misma, coronel Sanz, pronunció una sentida y patriótica alocución, a la que puso término con vivas a España y a SS. MM. el rey y la reina regente.

Se ha comentado en términos muy lisonjeros el brillante estado de instrucción de los alumnos, que lucían vistoso equipo.

Un día primaveral ha favorecido la solemnidad del acto, que ha estado concurridísimo.—Berzal.

DE LA AGENCIA FABRA

Berlin 1.

El Sr. Heyden, ministro de Agricultura, ha presentado la dimisión de su cargo, por hallarse en desacuerdo con sus colegas acerca del proyecto de Código penal.

ANIVERSARIO
DE UNA CATÁSTROFF

Mañana se cumple el primer aniversario de la gran explosión del *Cubo Machichaco* en el puerto de Santander.

Mucho tiempo ha de transcurrir para que el recuerdo de esta catástrofe se amortigue en la memoria de las gentes, ya que el olvido es imposible, pues ha dejado huellas indelebiles en multitud de hogares.

Nos sorprendió esta desgracia cuando en Barcelona multiplicaban los anarquistas sus crímenes y cuando la campaña de Melilla presentaba más amenazador y sombrío aspecto.

Hubo una gran explosión del sentimiento público para llorar la enorme desdicha que afligía a la capital montañesa; pero acaso en épocas más normales, fuera de aquellos calamitosos días que atravesaba la patria, las manifestaciones de duelo, si no más sinceras, hubieran sido más reiteradas y de mayor trascendencia.

Siempre con justicia, pero a veces con menos motivo, se agotaron para otras comarcas españolas víctimas de grandes infortunios, las fuentes de la caridad oficial y privada.

La catástrofe de Santander ha sido una de las mayores, si no la mayor, que hemos presenciado en este siglo.

Grandes barcos reducidos a astillas, muelles de hierro destrozados, calles enteras arruinadas, centenares de muertos, millares de heridos, confusos montones de miembros humanos, de carne anónima; fortunas perdidas ó seriamente quebrantadas; seres a quienes el espanto perturbaba la razón; todos los estragos y todos los horrores de veinte catástrofes juntos en una de grandeza apocalíptica; todo esto fué lo que Santander lloraba en aquellos días, y con Santander España entera.

Nada faltó para subvenir a las necesidades de los supervivientes.

Allí fueron inmeditados los socorros y los consuelos; pero aun así, todo pareció poco ante la inmensidad de la catástrofe.

Hoy, después del bálsamo que el tiempo vierte en todas las heridas, causa espanto el recordarla.

Santander, al conmemorar el 3 de noviembre del 93, renueva sus lutos y está de pésame. Reciba el nuestro más sentido y elocuente la hermosa capital de la montaña, y con él un piadoso recuerdo, que dedicamos a las víctimas de aquella gran desgracia.

La colonia santanderina en Madrid costea una solemne misa de Requiem, en la iglesia de San José, en sufragio de los que perecieron a consecuencia de la explosión.

La función religiosa se celebrará el día 3 a las diez y media de la mañana.

Ha dejado de pertenecer a la compañía que actúa en el teatro de Parish la aplaudida primera tiple cómica doña Leocadia Alba, que hoy se halla sin compromiso alguno teatral.

lo posea, se hallaba en situación de juzgar con acierto de la oportunidad de la operación para que el éxito fuese favorable.

Cuando el ministro de Hacienda esté nombrado y se halle presente, se concretará más este punto.

El programa está, pues, terminado, y tan completo y tan preciso como se pudiera desear.

El día de ayer, por lo tanto, fué un día feliz para la unidad del partido liberal, y el resultado un motivo de enhorabuena para los Sres. Sagasta, Montero Ríos, Gamazo y López Puigercver.

El gabinete que se forme es el que ha de realizar el programa que anteaer, y para conocerlo que si alguno de los candidatos tiene que hacer observaciones las haga, el Sr. Sagasta se propone reunir a éstos cuando tenga ultimada la lista del nuevo ministerio.

Según hemos dicho al principio, anteaer afirmaba que hoy no celebraría conferencias con tal objeto; pero nuestra impresión es que algún paso dará, y que si no personalmente, no han de faltarle emisarios reservados y circunspectos.

Por eso no nos extrañaría que mañana, al despachar con S. M. la reina, llevase la lista del gabinete.

En cuanto a nombres, para éste, eliminado el Sr. Gamazo, que por ser el futuro presidente de la comisión arancelaria, no entrará en el gobierno, continuamos insistiendo en que la base para la reorganización de éste serán los Sres. Maury y López Puigercver, como dijimos al plantearse la crisis.

Y a esto puede añadirse:

Que de los actuales ministros continuarán los de Hacienda, Guerra y Marina, y probablemente otros dos, ó por lo menos uno de los restantes.

Que el encasillado ha de ofrecer algunas dificultades quizá por escrúpulos de delicadeza ó por las preferencias naturales de cada uno.

Y por último, que anteaer se barajaban muchos nombres, tantos como ex ministros y aspirantes hay, y que para seguir la costumbre, ahí va nuestra lista y al lector queda la responsabilidad de crearla y el acierto del encasillado.

Presidente: SAGASTA.

Ministros: SALVADORE, L. DOMÍNGUEZ, PASQUIN, MAURA, LÓPEZ PUIGERCVER, CAPDEPÓN, GULLÓN y AGUILERA.

Mañana se verificarán en el Hipódromo de Madrid las terceras carreras de caballos de la presente temporada de otoño.

1.ª Carrera. Premio de ganaderos.—Tres caballos inscriptos.

2.ª Velocidad.—Premio de S. A. R. la infanta doña Isabel, un objeto de arte.—Cinco inscripciones.

3.ª Steeple chase militar.—Seis inscripciones.

4.ª Resistencia.—Cinco inscripciones.

5.ª Militar lisa.—Cuatro inscripciones.

6.ª Saltos (vallas).—Tres inscripciones.

En el Casino Progresista se celebró anteaer una velada política, pronunciando el doctor Esquerdo un vehemente discurso recabando para el partido progresista la paternidad de la unión ibérica.

Terminó diciendo que ya había llegado la hora del retraimiento y de adoptar procedimientos radicalísimos.

En la conferencia celebrada ayer por el general Martínez Campos y el Sr. Becerra, el general, aparte de los puntos de vista que cada cual puede tener en la cuestión cubana, felicitó al ministro de Ultramar dimisionario por la actitud adoptada en el Consejo de ministros.

La conferencia fué muy amistosa.

Parece que han surgido algunas dificultades, tanto en Roma como en España, para la celebración del concilio nacional eclesiástico.

Ayer conferenciaron también los señores Castelar y Maury.

COMUNICADO
Sr. Director del periódico LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Octubre 31, 1894.

Muy señoría y de mi consideración: En el número 15.856 del periódico de su digna dirección, correspondiente al 30 del actual, y bajo el epígrafe «Obras en un Sacramental» se trata de irregularidades que se dicen cometidas por el Sacramental de San Justo, que tengo la honra de presidir.

A las afirmaciones consignadas sobre este asunto, en el periódico de su digna dirección, tengo que oponer los siguientes hechos:

1.º No es cierto que con pretexto de edificar un muro de contención se haya hecho un patio de más de siete fanegas y abierto más de mil sepulturas, que hubieran producido a esta Sacramental be neficio que no bajarían de dos millones de pesetas.

El muro de contención no ha sido un

SE HACEN Y COMPIENEN

VAMOS REMENDANDO

BOLETIN RELIGIOSO DEL DIA 2 SANTOS DEL DIA 2 DE OCTUBRE. LA COMEMORACION DE LOS difuntos y Santa Eustaquia, virgen y mártir.

CULTOS PARA EL DIA 2 Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en el oratorio del Caballero de Gracia...

POSTAS, 25 Y 27 Depósito de los relojes de precisión SEELAND Nota importante.

La señorita DONA TOMASA ITURRALDE e INIGO falleció el 2 de Noviembre de 1892

PARTOS Mns. Lemestre. Profesora. Tiene habilitacion. Fuentes, 8.

PIANOS DE OCASION La mayoría de los pianos que se publican bajo este epigrafe...

RENTA SEGURA En la calle de Alcalá, cerca de la Puerta del Sol...

TRAJES Y GABANES a 80 pias. Valen 140. P. Sol. 6. 2.

MALES DE LA PIEL ULCERAS llagas, chancros, erupciones, ronchas venéreas...

RETRATOS Uno solo, bien hecho, 25 céntimos. Uno en americano, busto, 1 peseta.

19.263 pies de terreno. 6 reales, calle del General O'Leary...

VENIDA CASA CENT. PRODUCTIVA en 12.000 ds. Cont. Expres.

VENIDA CASA DE UN PISO PRIMERO en 4.000 pias. renta 7.200 pias.

VENIDA ALFOMBRAS CASI Nuevas, stores de encaje, galeras, cuatro cortinas...

SE ALQUILA UNA GRAN COCINA en la calle de las Huertas, número 36.

SE ALQUILA PARA SU CASA un número 9. Echeagaray núm. 9. 2. izquierda.

TORTAS DE CHICHARRONES Empieza su venta el día 2 del corriente en el antiguo y acreditado puesto de tortas de Santa Cruz.

RIQUISIMOS BUÑUELOS DE VIENTO rellenos de exquisitas mermeladas y dobles cremas.

MARCOS 500000 ó sean aproximadamente PTS. 750000

1.ª clase M 50000. 2.ª clase a M 55000. 3.ª > > > 60000. 4.ª > > > 65000. 5.ª > > > 70000. 6.ª > > > 75000

Marcos 500000, especialmente 300000, 200000, 100000, 75000, 50000, 40000, 20000 etc.

Valentín y Comp. Calle Real 36/38 Hamburgo, Alemania.

CABALLERO VIVIRÁ COMO DE familia con una tranquila, en la calle de la Magdalena...

COLEGIO SEÑORITAS, TRASPAS. R. Fuencarral 83, lechería.

INSITUATRIZ ALEMANA P. J. Se ofrece. R. Encarnación, Alcalá 6

ALMONEDA. GABINETES. A buenos juegos de alcohol, comedores y despachos.

HABITACIONES SE CEDEN a personas de buenas referencias. San Andrés, 31, 2.ª izq.

UN FRANCÉS QUE QUIERE aprender el idioma español, desea vivir con una familia en Madrid ó en sus alrededores.

CABALLO Se vende un caballo de extrínseco, corchero, castaño obscuro, Arlabán, 3, cochera.

ALMONEDA MUEBLESALON. Gabinete, escritorio y comedor y alcohol. Hortaleza, 61, 1.ª izq.

TEATRO REAL Se cede una butaca de esquina de callejón, a diario ó a turno.

VENIDA CASA DE UN PISO EN ALICANTE, PASEO MENÉNDEZ Núñez, 9, se alquila la antigua y acreditada galería de fotografía de C. Nicoro.

BEBÉS Se ponen cabeceras, colchones y se hacen cunetas. Princesa, núm. 10, provisional, bajo.

SEPTIMO ANIVERSARIO EL DISTINGUIDO SEÑOR DON JOSE VICENTE DEL ABAD Y VERDETEO...

DURANTE EL INVIERNO Consejos a los usicos y enfermos del pecho Aire.—Los físicos deben respirar aire libre durante el día.

Alimento y medicinas Ocho de la mañana.—Un medio cuartillo de leche, adicionada una paqueta de fosfato cal bishásico Audet.

Precautaciones accidentales Hemorragias.—Los que observan con rigor el método transitorio, rara vez tienen vómitos de sangre.

Las peptonas de carne y de leche son el único alimento asimilable sin que sea precisa la intervención de los fermentos digestivos.

PRECIOS DE LOS PREPARADOS DE PEPTONA Peptonas de carne con ó sin hierro. Pias. 5

EL ILMO. SR. DOCTOR D. JUAN DE LA MORENA Y CAPP A Inspector Médico retirado de Sanidad Militar...

HA FALLECIDO EL DIA 1.º DE NOVIEMBRE DE 1894, A LAS TRES DE LA MADRUGADA, después de haber recibido los santos sacramentos y la bendición de Su Santidad.

RIQUISIMOS BUÑUELOS DE VIENTO rellenos de exquisitas mermeladas y dobles cremas.

LIQUIDACION CESACION DE COMERCIO LA CAMISERIA RIVAS, 11 - PRINCIPE - 11 REALIZA CON GRANDES VENTAJAS PARA EL PUBLICO...

PARA COMPRAR NOVEDADES EN ARAÑAS ELECTRICAS, BRONCES, REJES, estatuas, muebles, porcelanas y un millón de caprichos muy propios para regalos.

PARA ENFERMEDADES URINARIAS, SANDALÓ PIZA MIL PESETAS al que presente CAPSULAS DE SANDALÓ mejores que las del Dr. Piro.

PRIMER ANIVERSARIO EL EXCMO. É ILMO. SEÑOR DON CARLOS MARIA de Castro presidente jubilado de la junta consuetudinaria...

SEPTIMO ANIVERSARIO EL DISTINGUIDO SEÑOR DON JOSE VICENTE DEL ABAD Y VERDETEO...

LIQUIDACION CESACION DE COMERCIO LA CAMISERIA RIVAS, 11 - PRINCIPE - 11 REALIZA CON GRANDES VENTAJAS PARA EL PUBLICO...

TERCER ANIVERSARIO LA SEÑORA DOÑA JACINTA VEDIA Y REGUERA VIUDA DE PEÑA presidenta y fundadora del Apostolado de la Oración...

LIQUIDACION CESACION DE COMERCIO LA CAMISERIA RIVAS, 11 - PRINCIPE - 11 REALIZA CON GRANDES VENTAJAS PARA EL PUBLICO...

ALFOMBRAS FUENCARRAL, 87, y cordellos de todas clases, baratura sin igual. ELEGANTISIMO SACHET preciosos objetos para regalos de bodas...

BAÑOS DE ARCHENA Continuarán representando todos sus servicios de temporada, durante el mes de noviembre.

LIQUIDACION Por retirar su dueño del comercio, se venden a mitad de precio todas las existencias de esta casa.

ALFOMBRAS Ricos terciopelos ingleses, moquetas, cordellos, más de 10.000 tapices de todos tamaños y alfombras en terciopelo y moqueta...

LA FABRICA DE ESPEJOS de L. GOYA, se ha trasladado de la calle de la Montaña n.º 20...

SINAPISMO RICOLOT Contra las Congestiones, Dolores, Resfriados, etc. INDISPENSABLE EN TODAS LAS FAMILIAS...

ACADEMIA PREPARATORIA especial para las oposiciones de ingreso en el cuerpo de Topógrafos...

COLD-CREAM VIRGINAL A LA GLICERINA Suaviza y perfuma el cutis y las manos, reparando los estragos del aire, el frío y la humedad...

LA FUNERARIA LA MAS ANTIGUA EN ESPAÑA DE SERVICIOS FUNERARIOS DE LUJO Y MODESTOS...

AGUAS AZOADAS Los efectos de nuestro tratamiento son: 1.º El agua en bebida...

EL ILMO. SR. DOCTOR D. JUAN DE LA MORENA Y CAPP A Inspector Médico retirado de Sanidad Militar...

HA FALLECIDO EL DIA 1.º DE NOVIEMBRE DE 1894, A LAS TRES DE LA MADRUGADA, después de haber recibido los santos sacramentos y la bendición de Su Santidad.

LIQUIDACION CESACION DE COMERCIO LA CAMISERIA RIVAS, 11 - PRINCIPE - 11 REALIZA CON GRANDES VENTAJAS PARA EL PUBLICO...

PARA COMPRAR NOVEDADES EN ARAÑAS ELECTRICAS, BRONCES, REJES, estatuas, muebles, porcelanas y un millón de caprichos muy propios para regalos.

PARA ENFERMEDADES URINARIAS, SANDALÓ PIZA MIL PESETAS al que presente CAPSULAS DE SANDALÓ mejores que las del Dr. Piro.

TERCER ANIVERSARIO LA SEÑORA DOÑA JACINTA VEDIA Y REGUERA VIUDA DE PEÑA presidenta y fundadora del Apostolado de la Oración...